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 Vážení spoluobčané,

Na jaře letošního roku město dokon-
čilo nebo právě dokončuje několik 
projektů. Jedním z  nejdůležitějších je 
zateplení bytových domů na Sídlišti 
ve Střelné. Práce se chýlí ke konci, zbý-
vá dobudovat nové chodníky, dokon-
čit trávníky a okolí. Dalším projektem, 
které město dokončilo je dopravní 
značení v  Nerudově ulici, posledním 
krok k  definitivnímu ukončení jízdy 
kamionové dopravy centrem města. 
Nerudova ulice bude opět klidná, po 
desítkách let z  ní zmizí každodenní 
nákladní doprava. Mezi probíhající 
projekty blížící se konci je nová ko-
telna na Kamenném Pahorku. Město 
v  posledních letech udělalo celou 
řadu nových kotelen, tato je však první 
v tom, že bude kompletně na tepelná 
čerpadla. Bude to první bytový dům, 
který bude bez nutnosti napojení na 
plyn.

O dalších projektech jsem informoval 
v  minulém čísle KZ, nebo se o  nich 
můžete dočíst v článku vedoucí správy 
majetku Ing. Blažkové Čermákové. 
Je tu jeden probíhající projekt, o které 
jsem se již několikrát zmiňoval. Jedná 
se o  fotovoltaické elektrárny (FVE) 
a  tepelná čerpadla (TČ) pro vaše 
rodinné a bytové domy. 

(pokračování na straně 2)

Slovo starosty...
Městská knihovna Košťany je příspěvkovou 
organizací města Košťany, která čtenářům 
poskytuje komplexní knihovnické služby 
a  zároveň slouží jako infocentrum města. 
V knihovně také sídlí dětský klub Domino, 
který nabízí různé zájmové útvary pro děti. 
Na novém webu knihovny naleznete ak-
tuální informace o otevírací době, nových 
knihách, akcích a dalších zajímavostech. 

Web je přehledný, moderní, dobře čitelný 
na mobilních zařízeních a  snadno se na 
něm zorientujete. Od příštího školního 
roku knihovna rozšíří prodej propagač-
ních předmětů. Pro zájemce nabízíme 
prodej pohlednic a turistických známek, 
chystáme také turistické vizitky. Navštivte  
www.knihovnakostany.cz a  objevte svět 
čtení a zábavy!

Mgr. Pavel Vondra

KNIHOVNA KOŠŤANY MÁ NOVÝ WEB

Vážení nájemníci,
úvodem bychom vás rádi blíže informovali 
o akcích, které nás čekají v nadcházejících 
měsících:

• Rekonstrukce elektroinstalace společ-
ných prostor 
Předmětem akce je provedení kompletní 
rekonstrukce elektroinstalace na společ-
ných prostorách bytových domů Sídliště 
čp. 195-202, Sídliště čp. 212-213, Kamenný 
Pahorek čp. 334 a  Kamenný Pahorek čp. 
336. Stávající elektroinstalace je původní 
z roku 1956, a je tedy nevyhovující. V sou-
časné době probíhá výběrové řízení na 
zhotovitele díla. Předpokládaný termín 
realizace je naplánován na období červe-
nec-prosinec.

•  Realizace změny způsobů vytápění
Zastupitelstvo města Košťany na svém 
zasedání dne 30.11.2022 schválilo realizaci 
vytápění tepelnými čerpadly bytového 

domu Kamenný Pahorek čp. 334. Zhoto-
vitelem stavby je firma Sýkora s.r.o. a cena 
díla činí 1.594.532,40 Kč bez DPH. Před-
pokládaný termín dokončení je stanoven 
dle smlouvy o dílo do 31.7.2023. V měsíci 
dubnu také proběhlo výběrové řízení na 
akci Změna způsobu vytápění v bytových 
domech Kamenný Pahorek čp. 336, Škol-
ní čp. 358 a Školní čp. 359. Zhotovitelem 
stavby bude firma Petr Civín a  cena díla 
činí 4.280.115,80 Kč bez DPH. Termín zho-
tovení je stanoven na období červen-září.

•  Oprava okapů a svodů
Z  důvodu velmi špatného stavu proběhne 
také v  letošním roce kompletní oprava 
okapů a  svodů na bytovém domě Sídliště  
čp. 206-208. Je zpracována projektová 
dokumentace, v  současné době probíhá 
veřejná soutěž na zhotovitele díla. Předpo-
kládaný termín opravy je naplánován na 
období červenec-srpen.

(pokračování na straně 3)

SPRÁVA MAJETKU MĚSTA KOŠŤANY
Náhled na nové webové stránky knihovny.
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Strážníci si na Mírovém náměstí všimli  
jedoucího vozidla, o  kterém věděli, že 
nemá platnou technickou prohlídku a  že 
na místě řidiče sedí osoba, která má vyslo-
ven zákaz činnosti spočívající v  zákazu 
řízení motorových vozidel. Řidič byl hlíd-
kou zastaven a pro podezření z trestného 
činu byl předveden na obvodní oddělení 
policie.

Hlídka městské policie obdržela žádost 
o součinnost od PČR. V Košťanech se vroucí 
vodou z  konvice popálila tříletá holčička. 
Na místě již byli záchranáři, kteří ji museli 
uvést do umělého spánku. Strážníci s nimi 
spolupracovali. Dále navigovali vrtulník 
záchranné letecké služby, aby mohl bez-
pečně přistát, a usměrňovali dopravu.

Strážníci také řešili agresora, který v  Koš-
ťanech zdemoloval zaparkovaný osobní 
automobil, nebo muže, který samurajským 
mečem ohrožoval řidiče autobusu.

Od začátku roku do konce dubna stráž-
níci odchytli již sedmnáct volně pobíhají-
cích psů. Všichni kromě jednoho se vrátili 
zpět domů ke svým majitelům. U  dvou 
psů bylo zjištěno zanedbání péče, které 
bylo oznámeno na Krajskou veterinár-
ní správu Teplice. Dále strážníci vyjížděli 
ke zraněnému špačkovi, který utrpěl silný 
náraz do hlavy. Pro něj si na služebnu při-
jela Záchranná stanice Falco. Hlídka také  
odchytávala stádo koní, které bylo násled-
ně předáno majitelce.

str. Nikola Daňková

Chtěl bych Vás všechny motivovat, 
promyslete si, zda se do daných pro-
jektů nepustíte. Určitě zjistíte, že by to 
bylo přínosem. Pokud byste rádi dané 
projekty zvažovali, tak neváhejte se 
na mne obrátit, rád Vám pomůžu, pora-
dím. Město přidává na dané projekty 
60.000,- Kč respektive 70.000,- Kč 
dotaci, takže spolu se státní podporou 
můžete získat na FVE za 245.000,- Kč 
na váš domek  až 180.000,- Kč dotaci. 
Doplatek by v  takovém případě byl 
65.000,- Kč a návratnost cca 2 roky. Pro 
tepelná čerpadla to vychází obdobně.

Mezi další projekty o  kterých bych se 
rád závěrem zmínil patří např. chodník 
na Sídlišti ve Střelné od č.p.177-178, 
rekonstrukce povrchů komunikace 
a parkovacích stání  u č.p. 191-198 také 
na Sídlišti ve Střelné a  v  neposlední 
řadě nové parkoviště nad školkou 
ve Střelné u  č.p. 215 pro cca 8 aut. 
Na tyto akce město má již hotové 
projekty, právě probíhá stavební řízení. 
Město také připravuje nový projekt na 
rekonstrukci travnatého prostranství 
v SAB, kde by měl vzniknout nový park, 
mlátové cesty, výsadba stromů, nové 
lavičky, koše. V  rámci tohoto projektu 
se město samozřejmě bude ucházet 
také o dotaci.

Město samozřejmě realizuje celou 
řadu drobných projektů jako jsou 
nová popelnicová nika před školou, 
rekonstrukce chodníku na konci 
Sklářské ulice, nová popelnicová nika 
a  rekonstrukce parkovacích stání také 
ve Sklářské ulici atd.

Závěrem bych chtěl poslat vzkaz všem 
seniorům, že letos obnovíme posezení 
nejen se seniory, bude hrát hudba, 
bude malé občerstvení. Připravujeme 
také nový program pro seniory, ale to 
se musíte nechat překvapit. 

Poslední větou, mi dovolte, Vám 
popřát úžasnou a klidnou dovolenou, 
prosluněné léto a plno radosti a zdraví 
vám všem, rodinám, vašim dětem!

Váš starosta Tomáš Sváda

Strážníci obdrželi telefonické oznámení 
o černé skládce na katastru našeho města. 
Na místě provedli šetření, díky kterému 
zjistili pachatele. Ten se ke vzniku skládky 
přiznal. Nejen že mu hrozí vysoká pokuta, 
ale místo musel také důkladně uklidit. 
Dalšímu muži byla udělena vysoká po-
kuta od strážníků poté, co si na odstavné 
ploše u silnice uklízel své vozidlo. Veškeré 
odpadky vyházel z auta na zem a z místa 
spokojeně odjel. Strážníkům se ho podařilo 
vypátrat a po udělení pokuty už tak spoko-
jený nebyl.

Na hlídku městské policie se obrátil muž, 
kterému neznámý pachatel naboural za-
parkované vozidlo a  z  místa nehody ujel. 
Dotyčný očividně nepočítal s  tím, že ho 
celou dobu natáčela kamera z městského 
kamerového systému. Záznam byl předán 
dopravní policii a  řidiče se tak podařilo 
najít.

Noční směně strážníků přišlo telefonic-
ké oznámení od ostrahy z  jedné firmy  
v Košťanech. Ta uvedla, že se jim do oploce-
ného objektu vloupal nějaký muž. Pacha-
tel byl pod vlivem omamných a  psychot-
ropních látek a na rukou měl krvavé šrámy.  
Na místě byl strážníky zadržen a  předán 
hlídce PČR pro podezření z trestného činu.

Při hlídkové činnosti našli strážníci na 
chodníku zraněnou ženu. Měla zlomený 
nos a  tržné rány v  obličeji. Byla jí poskyt-
nuta první pomoc a  na místo byla přivo-
lána záchranná služba, která ji převezla do 
nemocnice. Žena byla pod vlivem alkoholu 
a zranění si způsobila pádem.

Městská policie společně s  hlídkami 
PČR pátrala po pohřešovaném seniorovi 
z  Dubí, který má své příbuzné ve městě 
Hrob. Senior se po dvou hodinách usilov-
ného pátrání našel živý a zdravý.

Z DENÍKU MĚSTSKÉ POLICIE
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• Zateplení bytových domů
Předmětem právě probíhající akce je 
zateplení bytových domů Sídliště čp. 212-
213 a  Sídliště čp. 214-215. Město podalo 
žádosti o dotaci Státní fond životního pro-
středí v  programu Nová zelená úsporám 
a  bylo mu vyhověno. Na realizaci zateplení  
je rezervována z  dotačních prostředků 
částka téměř 2,4 mil Kč. Zhotovitelem díla 
je firma Mostecká montážní a.s. a cena díla 
činí 6.373.550,17 Kč bez DPH. Termín  
dokončení je stanoven na 31.5.2023. V ná-
vaznosti bude zároveň po výběru doda-
vatele realizována rekonstrukce chodníků 
a vstupů do jednotlivých vchodů.

• Rekonstrukce mateřské školky ve Střelné
Jsem velmi potěšena, že se nám podařila 
dokončit veškerá administrativa spojená 
s touto akcí. Zastupitelstvo města Košťany 
na svém zasedání dne 26.4.2023 schválilo 
realizaci zakázky firmou Mostecká montáž-
ní a.s. za cenu 7.275.049,76 Kč bez DPH.  
Na tuto akci se podařilo zajistit dotační 
prostředky ze Státního fondu životního 
prostředí v částce cca 2,2 mil. Kč. Předmě-
tem zakázky je zateplení obvodového pláš-
tě, zateplení podlahy půdy, výměna střešní 
krytiny, výměna části okenních a dveřních 
výplní, výměna plynových kotlů za nové 
kondenzační. Předpokládaný termín reali-
zace je naplánován na období červen-září.

• Bytový dům Mírové náměstí 2
Správa majetku města Košťany naplá-
novala v  tomto bytovém domě výměnu 
vstupních sestav včetně zvonků. Výměnu 
provede firma Danmo, cena zakázky činí 
198.636,70 Kč bez DPH. Dále bude firmou 
Bohumír Daněk provedena kompletní 
oprava terasy bytového domu, a  to za 
částku 198.821,00 Kč bez DPH. Obě akce 
byly schváleny Radou města Košťany dne 
3.5.2023.

• Ostatní opravy a rekonstrukce
Správa majetku města Košťany nadále 
průběžně provádí kompletní rekonstrukce 
elektroinstalace v  bytových jednotkách, 
dále jsou z  naší strany prováděny opravy 
související s  plynovými a  elektrickými 
zařízeními, instalatérské, zednické, stavební, 
klempířské a  jiné práce. V  této souvislosti 
vás žádáme a  apelujeme na vás, abyste 
si v  rámci užívání bytu zajišťovali drobné 
opravy sami na vlastní náklady, zejména 
se jedná o výměnu či opravu baterií, dřezů, 
umyvadel, zdiva včetně výmalby, prahů, 
hlavic u radiátorů, dále pak o opravy spo-
ráků, digestoří, dveřních i  okenních klik 
a zámků, schránek, ucpané odpady, proté-
kající WC atd. 

Plísně v bytě
Plíseň v bytě je především v zimě problé-
mem mnoha domácností. Může za to 
špatná cirkulace vzduchu, vysoká vzdušná 

vlhkost a nesprávné větrání.
Za jakých podmínek plísně vznikají? 
Nejvíce jsou ohrožena místa, kde vlhkost 
vzduchu přesahuje 60% a  teplota je ko-
lem 20 až 25 °C. Není to tedy tak, že by 
jim prospívala zima. Jde především o  na-
kumulované vlhko bez pohybu vzduchu. 
Nejnáchylnější jsou tak koupelny, kuchyně 
a také zavřená ložnice. Spící člověk dokáže 
vypotit klidně půl litru tekutiny za noc a sa-
mozřejmě dýchá. Nahromaděná vlhkost 
kondenzuje na chladných místech, srazí se, 
a když takový stav trvá déle, vzniká plíseň.
V první řadě je třeba myslet na prevenci. 
Větrat, větrat, větrat a  správně topit. 
Základem prevence je správně vyvětra-
ná místnost. Rozhodně to není otevřená 
„ventilačka“ několik hodin v  kuse. Otevřete 
okna dokořán, ideálně tak, aby proudil 
vzduch. Stačí pár minut. Záleží na tom, 
jaká je venkovní teplota. Takto to dělejte 
alespoň třikrát denně. Dojde k  rychlé  
výměně vzduchu, vysuší se vlhkost, ale 
okna neprochladnou a  nesráží se na nich 
voda. Co je důležité, je správné topení. 
Nesnižujte teplotu příliš. A  je-li to možné, 
pořiďte si sušičku prádla, jelikož mokré 
prádlo je dalším velkým zdrojem vlhkosti 
v  bytě. Doporučujeme rovněž odvlhčo-
vače. V  případě prováděné výmalby také 
používejte protiplísňové barvy. Jsme si 
vědomi toho, že i  výše uvedená opatření 
a  prevence nejsou v  některých bytových 
domech dostatečná, je třeba nákladněj-
ších oprav. V této souvislosti je naší snahou 
zajistit a  realizovat postupně zateplení 
včetně odizolování těchto bytových domů. 

Nepořádek v  bytových domech, ucpané 
odpady
Musíme konstatovat, že se téměř denně 
potýkáme se stížnostmi nájemníků na 
nepořádek ve společných prostorách, pro-
storách chodeb, sklepů, kočárkáren. V této 
souvislosti z naší strany probíhají průběžné 
kontroly. Situace v  některých bytových 
domech je naprosto nepřijatelná. V  do-
mech na sídlišti ve Střelné se nachází 
odložené nepotřebné věci a nábytek pod 
schody, na podestách společných pro-
stor i  ve sklepních prostorech. Důrazně 
vás všechny žádáme o  zajištění pořádku, 
uvědomte si, že v první řadě je stav těchto 
prostor především vaší vizitkou. Dále vy-
zýváme všechny nájemníky domů, kde 
byla provedena změna způsobu vytápění 
z tuhých paliv na ústřední plynové kotelny, 
aby neprodleně odklidili veškeré zbytky 
topiva (dřevo, uhlí) ze sklepních prostor, 
které mohou využívat právě pro uložení 
svých věcí. 
Pro odložení nepotřebných věcí slouží 
sběrný dvůr, nikoliv společné prostory 
bytových domů!
Apelujeme dále na všechny nájemníky 

bytových domů, aby do odpadů neházeli 
vlhčené ubrousky a další hygienické potře-
by, které způsobují ucpávání odpadů!!! 
Dále Vás žádáme o  pravidelnou kontrolu 
odpadních potrubí pod vanami, o  kont-
rolu baterií, napouštěcích hadiček k  WC 
a  případné protékání WC. Rovněž v  této 
souvislosti upozorňujeme, že je povinností 
každého nájemníka tyto opravy zajistit na 
vlastní náklady. Na škody způsobené těmito 
závadami se nevztahuje pojistka města, 
vše hradí nájemník.

Nájemné, dluhy
Platební morálka se v průběhu let výrazně 
zlepšila. Převážná část nájemníků se snaží 
nájemné hradit řádně a včas. Stále se však 
najdou tací, kteří své závazky neplní včas. 
Pokud se ocitnete v  neočekávané situaci 
(nemoc, nezaměstnanost či jiná životní 
událost), která vám nedovolí uhradit  
nájemné, okamžitě nás kontaktujte. Není 
řešením dělat „mrtvé brouky“, situaci tím 
jen zhoršujete. Nadále trvá, že Správa ma-
jetku města Košťany bude nekompromisním 
způsobem přistupovat k  těm dlužníkům, 
kteří neřeší své závazky řádně a včas. Dále 
vás žádáme, abyste pokud možno ne-
nahrazovali platbu přes sipo bankovním 
převodem, způsobujete nám tím další 
administrativní zátěž. Správa majetku 
města Košťany v  letošním roce konkrétně 
s  účinností od 1.7.2023 zvyšuje nájemné 
v  bytových jednotkách v  domech v  ulici 
Lidická 233, 234, 235, Husova 320, Sídliště 
217 (bývalá budova družiny), Mírové ná-
městí 2 a některé bytové jednotky Školní 
358. Jedná se o bytové jednotky, které byly 
postavené z dotačních titulů a ve kterých 
nikdy v  minulosti nájem zvýšen nebyl. 
Připravujeme také zvýšení nájemného 
v ostatních bytových domech, a to s účin-
ností od 1.1.2024, Správa majetku města 
Košťany bude postupovat v souladu s ob-
čanským zákoníkem.
Zároveň vás upozorňujeme na nutnost 
zajištění pojištění věcí v domácnosti proti 
případným běžným pojistným událostem, 
jako je krádež, poškození vodou či elek-
trickým proudem, a to v rozsahu běžného 
pojištění domácnosti. Na toto vás upozor-
ňujeme a  apelujeme zejména z  důvodu,  
že pojistka, kterou má uzavřenou město 
Košťany na jednotlivé objekty, se nevzta-
huje na škody způsobené v  jednotlivých 
bytech (škoda způsobená nájemníkem 
nájemníkovi) ani na váš majetek.

Dovolte, abychom touto cestou poděko-
vali vám všem, kteří se v bytových domech 
chováte slušně a  zodpovědně. Zároveň 
všem přejeme krásné nadcházející léto 
plné sluníčka, zdraví a pohody.

Za Správu majetku města Košťany 
Ing. Olga Blažková Čermáková

a Ing. Stanislav Civín
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ZE ŽIVOTA ZÁKLADNÍ ŠKOLY

DEN ZEMĚ NA II. STUPNI

NOC S ANDERSENEM

NOC S ANDERSENEM

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ MĚSTA
Již tradiční vítání nových občánků se letos 
poprvé uskutečnilo v obřadní síni Městské-
ho úřadu v Košťanech ve čtvrtek 30. března. 
Do svých řad jsme slavnostně přivítali devět 
nových občánků: 
Adinu Fričlovou, Tobiase Pacandu, Dominika 
Janulíka, Teodora Jana Macháčka, Alžbětu  
Korousovou, Viktorii Královou, Jiřího  

V  úterý 18. 4. v  8:00 jsme na Den Země 
vyjeli na výlet. Autobusem jsme dorazili 
docela rychle pod Děčínský Sněžník. Pak 
jsme celkem dlouho šli nahoru za mlhy 
a deště, ale byla to zábava. Měli jsme dvě 
přestávky, až jsme nakonec vyšlápli na 
vrchol hory k rozhledně. Bufet byl zavřený 
a  rozhledna Sněžník taky. Cestou dolů 
k  autobusu to sice klouzalo a  pořádně 
foukalo, ale i  tak to pro všechny byla 
pohodová cesta. Autobus nás převezl 
pod kopec do děčínské ZOO a  nás čekal 
další výstup. Vyšlápli jsme kopec jako 
nic a  pak nás paní učitelka rozdělila  
do týmů a  rozdala nám pracovní listy.  

Letošní Noc s  Andersenem si děti z  naší 
ZŠ užily i  navzdory vysoké nemocnosti. 
Zažily zde legraci i dobrodružství a naučily 
se i  něco nového. Všichni se už těšíme  
na pokračování v příštím roce. Poděkování 
patří p. Křížové, p. Svatuškovi a košťanským 
strážníkům.

Jana Morkesová

Dne 21. 4. 2023 jsme se zúčastnili soutě-
že v běžeckých štafetách v Krupce. 

Soutěžila  družstva žáků a žákyň prvního 
stupně základních škol. Družstvo tvořilo 
16 žáků a body se sčítaly. 

I  když jsme se ve štafetě neumístili na 

předních příčkách, v  doplňkové indivi-
duální soutěži ve skoku dalekém jsme 
obdrželi krásné 1.místo.

 Všichni byli úžasní a velmi si to užili.

Mgr. a Bc. Ester Macháčková

Pokorného, Alexe Hrdinu a Jana Karáska.
Před slavnostním proslovem starosty měs-
ta, pana Tomáše Svády, vystoupily děti 
košťanské mateřské školy a  po krátkém 
programu předaly malé kytice maminkám. 
Po zapsání rodičů dětí do pamětní knihy 
města byly maminkám předány malé dár-
ky pro děti. 

Ve skupinách jsme procházeli ZOO a plnili 
úkoly. V  zoologické zahradě byli k  vidění  
medvědi, vlci, kozy, koně, veverky, psouni, 
kapybary, exotičtí ptáci atd. Po práci 
jsme se mohli občerstvit v bufetu U dvou 
opic, který se nacházel v  areálu zahrady.  
Po svačině jsme se vydali do Expozice 
Rajské ostrovy, která je součástí ZOO 
Děčín. Dům se třemi patry terarijních 
zvířat a  exotických ryb byl naší poslední 
zastávkou.

Počasí nám sice moc nepřálo, ale i tak jsme 
si to všichni užili.

Kryštof Šliksbír 7.B

Vítání nových občánků proběhlo v srdečné 
a  slavnostní atmosféře. Už nyní se těšíme 
na další setkání s dalšími šťastnými rodiči 
a jejich dítky.
Přihlásit se můžete již nyní telefonic-
ky na č. 417 568 183, nebo e-mailem:  
paarová@kostany.cz.

Petra Paarová, matrikářka
foto: Petra Belanová
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AFRICKÉ BUBNOVÁNÍ AKCE S MĚSTSKOU POLICIÍ

MCDONALD CUP

DIVADLO KRABICE

DEN SLABIKÁŘE

ČTENÍ PRO MŠ

Dne 24. 4. 2023 jsme se přenesli do daleké 
Afriky a zaposlouchali se do afrického mu-
zicírování. Vyzkoušeli jsme si několik rytmů 
a společně si zabubnovali pro radost.

2.B, 4. třída

Ve dnech 17. – 18. 5. 2023 navštívila 
Městská policie Košťany první stupeň naší 
školy.

Mgr. Ester Macháčková

Dne 25. 4. 2023 jsme se zúčastnili největší-
ho fotbalového turnaje pro žáky a žákyně 
základních škol. Mladší žáci získali krásné 
2. místo a starší žáci obsadili 3. místo.

Mgr. Jana Lichtenbergová

Dne 4. května přijelo za žáky družiny Diva-
dlo Krabice s  představením „Kde je ten 
Ježek?“ Ze spontánní komunikace dětí 
s herci bylo znát, že se pohádka líbila. 

Jana Morkesová

Den Slabikáře se stal na naší škole již tra-
dicí a  letos se konal 16. 5. 2023. V  tento 
slavnostní den se první třídy zaplnily ne-
jen dětmi, ale také jejich rodiči, sourozenci 
a prarodiči. Dětem zářily oči nedočkavostí 
a  radostí, protože se na tento den velmi 
těšily. Připravily si pásmo básniček, říkadel 
a písniček, pochlubily se četbou pohádek. 
Tímto poděkovaly svým Slabikářům za to, 
že je při prvopočátečním čtení provázel.

Dnešní propršené dopoledne strávili žáci 
3.B spolu s dětmi z Mateřské školy Košťany 
v naší nové multifunkční učebně. Třeťáci si 
pro dětičky nejprve připravili čtení pohádky 
„Jak zasadili semínko“ z  knížky Pohádky 
z  mechu a  kapradí. Aby byl zážitek co 
největší, tak zkombinovali četbu s  pro-
mítnutím části pohádky na dataprojekto-
ru. Také spolu s dětičkami sestavovali ve 
skupinkách obrázky, v kterých se ukrýval  
Křemílek a  Vochomůrka. Každý třeťák si 
vzal na starost děťátko z  mateřské školy, 
kterému v  průběhu celého dopoledne 
svědomitě pomáhal. Poté si děti vytvořily 

V  závěru slavnosti dostaly všechny děti 
v upomínku na tento den pěknou knížku.

Dětem přejeme mnoho krásných chvil při 
čtení!

Eva Červená a Dana Parásková

velikonočního zajíčka, do kterého zasadily 
semínka, stejně jako Křemílek a  Vocho-
můrka v pohádce. Pro dětičky byla venku 
připravena velikonoční bojovka s ovečkou 
Růženkou. Růženka zadávala dětem úkoly 
a ony je s pomocí třeťáků plnily. Společně 
nalézaly symboly typické pro Velikonoce. 
Předání diplomů za zvládnutou bojovku 
proběhlo opět v  multifunkční učebně. 
Třeťáci si vyzkoušeli práci a  komunikaci 
s  malými dětmi, dle jejich slov je dopo-
ledne velice bavilo a  rádi by si tento den 
někdy zopakovali.

Michaela Kubíková

1.B1.A
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Ve čtvrtek 20. 4. děti nadchla projekce sfé-
rického kina přímo v mateřské škole.

A  odpoledne, po tříleté odmlce, se děti 
pochlubily svým tanečním vystoupením 
v roli tučňáků v teplickém divadle na pře-
hlídkovém festivalu Mateřinka.

V pátek 31. 3. jsme navštívili novou multi-
funkční učebnu v Základní škole Košťany, 
kde si pro nás žáci 3. třídy společně s paní 
učitelkou Mgr. Bc. Ester Macháčkovou 
připravili pohádku Jak Křemílek s  Vocho-
můrkou zasadili semínko. V  návaznosti 
na pohádku pomohli žáci 3. třídy dětem  
s  vysazením jarní travičky a  výrobou  
velikonočního zajíčka. Dále na děti venku 
čekala velikonoční bojová hra. Na stanovi-
štích vždy dvojice dětí plnila různé úkoly. 
Odměnou byl dětem diplom. Setkání se 
všem líbilo a děti si ho užily.

Jaro jsme přivítali přípravami na Velikonoce, 
které hýřily barvami. Barevné dny se pro-

Ve čtvrtek 27. 4. 2023 byla naše MŠ plná 
čarodějnic a  čarodějů. Velká čarodějnice, 
která létala na koštěti okolo naší školky už 
od rána, nám předala balíček s upečenými 
čarovnými koláčky a všem dětem opravdu 
moc chutnaly. Po velkém dovádivém tanci 

V  dubnu letošního roku děti v  naší MŠ 
dostaly interaktivní tabuli. Otevřely se jim 
nové možnosti k získávání poznatků a ově-
řování znalostí. Velmi je baví, když mohou 
vše na tabuli ovládat rukou a  psát všemi 
deseti prsty. Další využití interaktivní tabule 
budeme společně s dětmi ještě objevovat.

Irena Šusterová, ředitelka MŠ Motýlek

na „ Saxánu“ snědly  děti venku vuřtíkovou 
svačinku.

Následovala krátká cesta okolo Střelné. 
Poté děti plnily různé soutěžní úkoly na 
školní zahradě a  nakonec hledaly poklad 

v  podobě sladkostí. Akce byla ukončena 
tancem okolo „ohně“. Domů si děti odnesly 
čarodějnice, které si v  MŠ vyrobily, slad-
ké marcipánové postavičky čarodějnice 
a spoustu nových veselých zážitků.

Irena Šusterová, ředitelka MŠ Motýlek

mítly i  do jídelníčku. Modrému pondělí 
velel beránek s  modrou mašlí, kterého 
nám upekla naše paní kuchařka Jiřinka. 
Žluté úterý ovládla kuřátková polévka 
s  kukuřicí. Na Škaredou středu nás čeka-
la škaredá houska a připečená kachnička.  
Na Zelený čtvrtek si děti pochutnaly na 
hrášku, okurce a  kaktusu. Všichni jsme se 
těšili na Velký pátek a na to, co nám uvaří 
maminky doma. 

                

DEN ČARODĚJNIC V MŠ MOTÝLEK

MATEŘSKÁ ŠKOLA DOSTALA INTERAKTIVNÍ TABULI

JARO V MATEŘSKÉ ŠKOLE KOŠŤANY

ZE ŽIVOTA MATEŘSKÝCH ŠKOL
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Kolektiv Mateřské školy Košťany

     
Duben jsme zakončili plněním úkolů  
čarodějnice Kazimíry na školní zahradě. 
V odpoledních hodinách jsme se společně 
s  rodiči připojili k  průvodu, který nás do-
vedl na hřiště TJ Sokol, kde byla zahájena 
společná zábavná akce pro malé i  velké - 
„Pálení čarodějnic“.

V květnu si děti připravily dárek a básnič-
ku pro maminku ke Dni matek. Povídaly 
si o  tom, kde maminka a  tatínek pracují. 
Seznámily se s dalšími profesemi a někte-
ré si dokonce vyzkoušely. Zahradníci sá-
zeli semínka ředkviček a  hrášku. Kuchaři 
si vyzkoušeli pletení housek, které paní 
kuchařka upekla. O svačině si na nich moc 
pochutnaly.

SPORT A VOLNÝ ČAS

KROUŽKY PRO DĚTI V KLUBU DOMINO
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Klub Domino Košťany děkuje všem dětem 
a rodičům za krásný školní rok 22/23, který 
byl plný tvořivých dílen a parádních hodin 
strávených v  našich zájmových útvarech. 
Děti byly nadšené a rodiče spokojení.

Před 45 lety, 20. června 1978 založila 
skupina kamarádů, tehdejších žáků 
základní školy klub ledního hokeje MCb 
Košťany (podle vzoru týmu kanadsko 
- americké NHL Montreal Canadians). 
Kapitánem týmu byl zvolen Josef Moučka, 
jeho asistenty Vladimír Vondra a Vladimír 
Navrátil. Byly drženy služby na úpravu 
ledové plochy a  starost o  hokejové 
branky. V  začátcích se chodilo se sběrem 
druhotných surovin do výkupny, aby bylo 
na dokupování části výstroje či výzbroje. 

Byla založena soutěž „Král střelců“, kde 
se sčítaly branky ze zápasů, tréninků 
na ledě a  z  letní přípravy při střelbě na 
brankáře  (4x zvítězil Josef Moučka 1978-
1979, 1979-1980, 1982-1983 a 1983-1984;  
2x Jaromír Navrátil 1981-1982 a 1984-1985; 
2x Ferdinand Vebr 1985-1986 a 1986-1987 
a  1x Eduard Bureš 1980-1981). V  sezóně 
1978-1979 a 1979-1980 se hrálo Mistrovství 
Košťan proti týmu Tre Kronor Dvůrek 
Košťany, který poté zanikl a část jeho hráčů 
přešla do řad dvojnásobného vítěze této 

Věříme, že další školní rok bude ještě lepší 
a že si u nás najdete, co vaše děti zaujme 
a  bude bavit. Připravili jsme pro vás další 
zájmové útvary pro starší děti, které v klu-
bu Domino chyběly.

soutěže MCb Košťany. Další utkání klub 
sehrál proti týmům Sokol Střelná, Karglasu 
Košťany a  hlavně vynikající utkání proti 
Zolo Clubu Košťany a Mstišovu. Hrálo se na 
rybnících na Košťansku – Korčule, Vrtule, 
Bahňák, ve Střelné na Šipce a ve Mstišově 
na ČSM, k dispozici byla tréninková plocha 
Popelňák. Na Domažlicku se odehrálo 
utkání proti týmu Babylonu, proti týmu 
Celníci Trhanov bylo utkání zrušeno…

Občas se na utkání, či tréninky přijeli po-
dívat bafuňáři z  klubů ledního hokeje 
Stadion Teplice, či CHZ Litvínov. Od sezó-
ny 1983-1984 menší část hráčů rukovala, 
aby sezóna 1987-1988 byla zrušena. Klub 
zanikl z  důvodu špatných klimatických 
podmínek a odchodu zbytku hráčů na zá-
kladní vojenskou službu. Za svou dobu od-
díl sehrál 44 utkání, 30 vyhrál, 1 remizoval,  
13 prohrál při skóre 546:404. Nejvíce utká-
ní sehráli Václav Jungvirt - 28, Jiří Kašpar 
a  Ladislav Navrátil - 26 a  Jaromír Navrá-
til - 25. Nejvíce branek vstřelili Ferdinand 
Vebr - 87, Jiří Kašpar - 72 a  Josef Moučka 
- 64. V letech 1978-1987 za klub nastoupili 
hráči: brankáři L. Navrátil, Lapka, Doležal, 
J. Klášterka, Koštoval, F. Navrátil, obránci 
Weis, J. Navrátil, V. Jungvirt, Bureš, Kastner, 
Olah, Bude, Želinský, M. Doubek, F. Vebr, 
Kučera, Brodský,  Tichý, M. Bílek, T. Jun-
gvirt, Jar. Černý, Beránek, K. Jelínek a útoč-
níci Moučka, Vondra, Hinke, V. Navrátil,  
F. Maier, R. Maier, Suchý, Měchura, Kašpar, 

Přejeme vám nádherné léto a už se na vás 
všechny těšíme v září 2023.

Monika Vážná

Spěváček, Pavel Čoček, Petr Čoček,  
B. Vondrášek, Tischer ml., Izera, Novák, 
Bubela ml., Kava, Nechyba, P. Doubek, 
Strachota. Poslední utkání bylo sehráno  
1. února 1987 přátelsky, Vrtule: MCb 
Košťany - Zolo Club  Košťany  8:14  (3:4, 
4:4, 1:6). Branky: R. Maier 5, F. Vebr 2,  
J. Klášterka – L. Navrátil st. 5, Strachota 4, 
Koutný 2, Bubela st.,  K. Jelínek, Kučera. 
MCb Košťany: L. Navrátil ml. - J. Navrá-
til, Měchura, Tichý, Lapka, Izera, F. Vebr,  
J. Klášterka, Kašpar, R. Maier. Zolo Club 
Košťany: M. Vaňásek st .- Tischer st.,  
L. Navrátil st., Bubela st., L. Schnaubelt,  
K. Jelínek, Koutný, Kučera, Strachota.  

KLUB DOMINO - PODĚKOVÁNÍ ZA ŠKOLNÍ ROK 2022/2023

45 LET OD ZALOŽENÍ KLUBU LEDNÍHO HOKEJE MCB KOŠŤANY
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Už od ročníku 1986-1987 většina čle-
nů startovala pod hlavičkou Sokolovna 
Košťany a  rybníkáři se přesunuli na zimní 
stadiony. Hrálo se na zimních stadionech 
v  Teplicích, Bílině, Litvínově a  Klatovech 
proti týmům Zolo Club Košťany, Lípa Tep-
lice, Teplice / Drahkov, Čerchov Domažlice 
a  Sokol Střelná. V  roce 2000 utkání v  led-
ním hokeji ustávala, až zcela zanikla...

Ladislav Navrátil

Dne 11. května 2023 oslaví své  
45. narozeniny Pavel ČULÍK mladší.  
Za FC Louku sehrál v  malém fotbale 
celkem 28 utkání, na tři branky asistoval, 
udržel jedno čisté konto a  inkasoval 19 
branek. Debutoval 2. 8. 1997 v Dobrušském 
poháru v  Dobrušce v  utkání FC Louka 
Košťany - FK Dubnica nad Váhom 1:0  
(17. místo - osmifinále). V  minulosti 
fotbalista TJ Sokol Košťany.
Dne 18. června 2023 oslaví své  
55. narozeniny Miroslav PÍCHA. Za FC 
Louku Košťany  odchytal v  sálovém 
a  malém fotbale 24 utkání, udržel sedm 
čistých kont a  inkasoval 48 branek. 
Debutoval 14. 3. 2010 v hale ve Vodňanech 
na Mistrovství České republiky v  utkání 
FC Louka Košťany - Botafogo Srubec 
4:6 (3. místo). Louce pomohl vybojovat  
3. místo na Mistrovství České republiky U40  
a  4. místo Krajská liga U40 2010-2011 

Celý svůj aktivní život pracuji s  mládeží. 
Je to už neuvěřitelných 27 let a musím říci, 
že velice dobře vidím u  mládeže změnu 
nejen v  chování, ale také v  dovednostech, 
znalostech a v oblastech zájmu. Je pravda, 
že je těžké říci, jací bychom byli my 
všichni, kdyby za nás byl WhatsApp, Tik 
Tok a  další „apky“. Jsem docela rád, že se 
to vlastně nikdy nedozvím. Dětství jsem 
měl fajn, užil si ho, a  dokonce ho i  přežil 
(když si vzpomenu, co všechno jsme jako 
kluci dělali). Když jsem nedávno oprášil 
Morseovu abecedu - morseovku, tak jsem 
si uvědomil, že z  dnešních dětí (vyjma 
skautů) ji už téměř nikdo nezná, neumí.  
To je škoda. A tak jsem si řekl, že by bylo fajn 
si některé věci z našeho mládí připomenout, 
oprášit a ukázat je našim dětem, aby viděly, 
co jsme my jako malí uměli a  co ony už 
téměř neznají.

První vzpomínkou na dětství a  na naše 
dospívání, kterou jsem si pro Vás připravil, 
je Morseova abeceda zvaná morseovka.

(gólman kola Krajské ligy 2010–11).
Dne 15. července 2023 oslaví své  
45. narozeniny Roman MACH. V  sálovém 
a  malém fotbale za FC Louku Košťany  
odehrál celkem 554 utkání, vstřelil  
25 branek, na 113 přihrál, neproměnil tři 
penalty, udržel 105 čistých kont, obdržel 
1009 branek, chytil 30 penalt, 8x byl 
vyloučen a  vsítil sedm vlastních branek. 
Debutoval 7. 4. 1996 v hale v Krupce v Lisec 
Cupu (21. místo) v utkání FC Louka Košťany 
- Stínadla Teplice 4:6. 
Dne 21. července 2023 oslaví své  
55. narozeniny Miroslav DOUBEK. Za FC 
Louku Košťany  sehrál 417 utkání, vsítil 
95 branek, na 103 asistoval, inkasoval  
26 branek, chytil dvě penalty, 4x byl 
vyloučen a  vstřelil pět vlastních branek. 
Debutoval 4. 4. 1992 v  hale ve Slaném ve 
Velikonočním poháru (9. místo) v utkání FC 
Louka Košťany - Hrasl Slaný 2:12.

Dne 2. srpna 2023 oslaví své 55. naroze-
niny Ladislav KLEMBARA. Za FC Louku 
Košťany sehrál celkem čtyři utkání, vstřelil 
dvě branky a  jednou skóroval do vlastní 
sítě. Debutoval 10. 6. 1990 v hale Sklotasu 
v Trnovanech v Letní lize Teplicka (4. místo) 
v utkání FC Louka Košťany - FK Nůžky Dra-
hkov 5:2. 
Dne 15. srpna 2023 oslaví své 55. naro-
zeniny Pavel ŽITŇANSKÝ. Za FC Louku  
sehrál 14 utkání, vstřelil dvě branky a  na 
dvě asistoval. Debutoval 21. 9. 1991 
v Křižanově ve Václavském turnaji (4. místo) 
v utkání FC Louka Košťany - FK Nůžky Dra-
hkov 1:0. 

Oslavencům srdečně blahopřeje FC Louka 
Košťany. 

Ladislav Navrátil

Pár základních informací:

Jednotlivé znaky Morseovy abecedy se 
vysílají v  kódu, který se skládá z  krátkých 
a dlouhých signálů. V psané podobě se po-
užívají tečky a  čárky. Písmena se oddělují 
lomítkem, slova dvěma lomítky a věty třemi 
lomítky.

Morseovu abecedu vymyslel na konci  
19. století americký fyzik Samuel Finley 
Breeze Morse (1791 - 1872). V  roce 1918 ji 
vylepšil jistý Philips.

Zde uvedené kódy jsou takzvanými mezi-
národními kódy Morseovy abecedy. Existují 
totiž ještě dvě verze, americká a kontinen-
tální, které některé symboly zapisují jiným 
kódem, respektive obsahují některé sym-
boly navíc. 

Tak krásné vzpomínání, hodně trpělivosti 
s naší mládeží a snad se i v dnešní generaci 
najdou děti, které to bude bavit a zajímat.

Tomáš Sváda, starosta

ŽIVOTNÍ JUBILEA HRÁČŮ FC LOUKA KOŠŤANY 

CO JSME MY V DĚTSTVÍ UMĚLI A NAŠE DĚTI UŽ TÉMĚŘ NEZNAJÍ
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V sobotu 4. 3. jsme s naší mládeží vyrazili 
po naučné stezce na hrad Doubravka, 
kde se konalo slavnostní otevření nového 
muzea zbraní a zbrojí. Cestou jsme si řekli 
něco málo o  historii hradu a  postupně 
jsme se zastavili u  každé tabule naučné 
stezky. Na Doubravce jsme se rozdělili do 
skupinek a  děti měly hodinku rozchod. 
Na místě si mohly vyzkoušet střelbu z luku 
a  samozřejmě se podívaly i  do nového 
muzea.
 
V sobotu 25. 3. jsme s našimi dětmi vyrazili 
na zbrusu novou soutěž v našem okrese - 
Modlanskou vyřazovačku. Závodilo se ve 
štafetě dvojic. Do soutěže jsme přihlásili 
2 družstva starších a 2 družstva mladších. 
V prvním kole si všechny zúčastněné týmy 
zaběhly čas, podle kterého se pak určovalo 
pořadí do dalších bojů, kam postupovalo 
8 týmů. Mladší A  se po prvním kole 
umístili na 8. místě, mladší B na 10. místě. 
Do dalšího kola tak postoupilo první 
družstvo, které ale nestačilo na Modlany 
B a  bylo vyřazeno. Mladší A  tedy skončili 
celkově na 8. místě a  mladší B na  
10. místě. Následovala kategorie starších, 
kde se starší A po prvním kole zařadili na 
3. místo a  starší B na 5. místo. V  dalších 
bojích bylo B družstvo vyřazeno týmem 
Modlan B a  družstvo A  vyřadilo Bílinu. 
V  semifinále jsme svedli boj s  Osekem. 
Do posledních chvil byl souboj velice 
vyrovnaný a  rozhodlo až motání hadic. 
Bohužel jsme byli o něco pomalejší, a tak 
jsme byli vyřazeni (o 4 vteřinky). V souboji 
o  třetí místo jsme vyzvali tým Modlan B. 
Opět to byl velice vyrovnaný souboj a opět 
rozhodlo motání hadic. Tentokrát jsme 
ale byli rychlejší a  Modlany jsme porazili. 
Starší A  tak v  celkovém umístění obsadili 
nádherné 3. místo a  starší B pak ukončili 
soutěž na 7. místě.

V  sobotu 22. 4. jsme vyrazili na 4. ročník 
Duchcovské předávačky, kde se soutěží 
v  disciplínách štafeta 4x60m a  štafeta 
požárních dvojic. Každý tým má 2 pokusy 
a  lepší časy z  obou štafet se následně 
sečtou. Sečtený čas určuje konečné pořadí. 

Do soutěže jsme přihlásili 2 týmy mladších 
a 2 týmy starších. Přípravku jsme bohužel 
opět nesložili - stále nás trápí velká 
marodka. Nejprve se na start štafety 4x60m 
postavilo naše starší družstvo A, které se 
v  konečném pořadí této štafety umístilo 
na 2. místě. Družstvo B se pak umístilo na  
6. místě. Mezitím probíhala štafeta dvojic 
pro mladší kategorii. áčko se v  této 
disciplíně umístilo na 9. místě, béčko 
na 19. místě. Následně se kategorie 
přesunuly a  mladší se postavili na start 
štafety 4x60m. V  této štafetě se áčko 
umístilo na 13. místě a béčko na 14. místě. 
Starší se přesunuli na štafetu dvojic, kde 
áčko ukončilo disciplínu na 5. a  béčko 
na 9. místě. V  celkovém součtu obou 
disciplín mladší A  skončili na 9. místě a  B 
na 19. místě, starší A vybojovali pomyslnou 
bramborovou medaili za 4. místo a  starší 
B se umístili na 8. místě. Soutěže jsme se 
zúčastnili i  jako rozhodčí, kdy jeden náš 
vedoucí byl u  hydrantového nástavce 
a u mety na štafetě dvojic a druhý vedoucí 
jako hlavní rozhodčí disciplíny 4x60m.

V  sobotu jsme se zúčastnili se dvěma 
závodníky z  řad dorostu i  1. kola Stimax 
Cupu v  Ústí nad Labem - soutěže v  běhu 
na 100m s  překážkami. Do soutěže jsme 
přihlásili 1 závodníka v  kategorii 17-100 
let a  jednu závodnici v  té samé kategorii. 
Po delším čekání se na start postavila 
Maruška Š. Svoji úplně první soutěž 
ukončila na 35. místě. Poté se v posledním 
rozběhu mužů postavil na start Honza 
Ž., který v  konečném pořadí obsadil  
30. místo. Vzhledem k tomu, že to byl pro 
nás historicky první start na této soutěži, 
tak jsme jeli především posbírat cenné 
zkušenosti a  vyzkoušet si atmosféru 
závodů.  I  tak ale oba naši závodníci 
předvedli krásné výkony. Závodu jsme 
se zúčastnili i  jako rozhodčí, kdy jeden 
z  vedoucích rozhodoval po celý den 
u rozdělovače.

Náročný víkend čekal naše vedoucí i děti. 

Hned v neděli jsme vyrazili do Chabařovic, 
kam jsme přihlásili jedno družstvo star-
ších a poprvé i družstvo dorostu. Bohužel 
mladší a  přípravku jsme na tento závod 
neposkládali. V  Chabařovicích na nás če-
kaly první útoky v  letošním roce. Nejprve 
běželi starší, ale bohužel jsme po spadnutí 
koše do vody měli NP. Dorostenci pak na 
své první soutěži skončili po technické  
závadě na savici také s  neplatným poku-
sem na 3. místě.

Další náročný víkend nás čekal o  14 dní 
později. V  sobotu 6.5. jsme vyrazili do 
Měrunic na požární útoky. Do této soutěže 
jsme přihlásili 1 družstvo mladších,  
2 družstva starších a  poprvé v  historii 
sboru 2 družstva veteránů. Mladší se 
umístili na 8. místě, starší A po neplatném 
pokusu na děleném 5. místě s  dalšími 
týmy, které měly neplatné pokusy a starší 
B na 4. místě. Odpoledne pak byla na řadě 
soutěž veteránů. Po odběhnutí se áčko 
průběžně zařadilo na 1. místo, ale nakonec 
po doběhnutí ostatních týmů ukončilo 
soutěž na 3. místě. Béčko pak skončilo na 
7. místě.

Druhý den jsme se zúčastnili soutěže o po-
hár ředitele HZS Teplice, která byla přesu-
nuta do Hostomic. Zde nás čekala štafeta 
4x60m a požární útoky. Výsledné pořadí se 
určovalo součtem umístění v jednotlivých 
disciplínách. Do soutěže jsme přihlásili 
1 družstvo mladších a 2 družstva starších. 
Jako první se běžela štafeta, kde naši mladší 
byli průběžně na 9., starší A  na 5. a  starší 
B na 9. místě. Následovaly požární útoky, 
které rozhodovaly o  konečném pořadí. 
Mladší se v  celkovém hodnocení umístili 
na 10., starší A na 6. a starší B na 9. místě. 

Jan Šaršoun
Vedoucí kolektivu mladých hasičů

HASIČI

HASIČSKÁ MLÁDEŽ OPĚT BOJUJE O MEDAILE
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Ve čtvrtek 13. dubna jsme vyrazili do 
České Kamenice na naše historicky první 
sportovní soustředění. To bylo pojato 
ve stylu Olympijských her. Nechybělo 
ani „bobříkování“- hodnocení úklidu, 
aktivity, jedlíka a  odmlouvání. Původní 
plán, strávit soustředění na místním 
atletickém oválu, nám bohužel díky 
počasí nevyšel, a  tak jsme museli zvolit 
plán náhradní. 

Abychom měli co nejvíce času na sportovní 
disciplíny, ale i na výlety a volnější zábavu, 
zvolili jsme prodloužený pobyt od čtvrtka 
do neděle a vyrazili jsme společně vlakem. 
Po příjezdu na ubytovnu ve sportovní hale 
v České Kamenici jsme se rozdělili do po-
kojů a poté následovala první společná ve-
čeře v jídelně. Po večeři jsme se přesunuli 
do klubovny, ve které proběhlo slavnostní 
zahájení hasičského olympijského soustře-
dění. Po oficiálním zahájení následovaly 
důležité informace pro všechny účastníky 
a  podrobnější seznámení s  programem. 
Následně se děti rozdělily do 4 skupin 
a začala výroba týmových vlajek.

První ranní budíček si vzaly na starosti 
některé děti z řad starších a šlo vidět, že jsou 
ještě plné sil a elánu – místo v 7:00 vzbudily 
všechny o půl hodinky dříve. Následovala 
ranní hygiena, snídaně a poté jsme vyrazili 
na výlet na stanici profesionálních hasičů 
v  České Kamenici. Hasičům patří velké 
poděkování za perfektní exkurzi. Zvídavé 
děti i  někteří zvědaví vedoucí odcházeli 
s  hlavami plných nových informací.  
Po exkurzi na stanici nás ještě hasiči vzali do 
svého bunkru, kde nám ukázali prostory, 
které používají k výcviku nositelů dýchací 
techniky. Následovalo povinné společné 
foto a cesta na oběd. Po obědě jsme měli 
hodinku polední klid a pak přišlo na řadu 
to, kvůli čemu jsme na soustředění přijeli – 
nácvik na sportovní disciplíny hry Plamen 
a  dorostu. Odpolední trénink v  hale byl 
rozdělen na dvě části, kdy se mladší 
a starší vystřídali na štafetě dvojic a štafetě 
4x60m. Dorostenci se věnovali nácviku 

disciplíny běh na 100m s  překážkami. 
Mezitím proběhla samozřejmě i pauza na 
odpočinek a  na svačinku. Po sportovním 
tréninku jsme společně vyrazili na večeři. 
Po ní jsme postupně pasovali všechny 
účastníky (děti i  vedoucí) na hasiče 
a předali jim na památku trika. Následovala 
volná zábava, hygiena a večerka.

Druhý den už na dětech byla vidět menší 
únava – budíček proběhl podle původního 
plánu v 7:00. Po ranní hygieně a snídani se 
nám trošku umoudřilo počasí, a  tak jsme 
vyrazili na výlet do města. Děti se rozdělily 
na skupinky a  dostaly rozchod. Následně 
jsme vyrazili zpět a rovnou šli na oběd. Po 
obědě jsme si dali opět polední pauzičku 
a  následoval trénink v  hale. Po úvodních 
hrách jsme se v  první polovině opět vě-
novali nácviku sportovních disciplín a  po 
pauze jsme nechali dětem volnější zábavu 
na odpočinek. Po úklidu haly jsme šli na 
večeři a  při cestě zpět jsme děti vypustili 
na dětské hřiště, které jsme měli za uby-
tovnou. Nutno podotknout, že si hráli  
nejen děti, ale i někteří vedoucí. Následo-
vala volná zábava pro děti a  příprava na 
večerní program. Původní plánovanou 
stezku odvahy jsme nakonec přehodnoti-
li na noční stezku s úkoly. Strašidla ale na 
cestě nechyběla. Po absolvování stezky si 
dětičky opekly buřty na ohni a  přesunuli 
jsme se do klubovny na diskotéku a dětem 
jsme prodloužili večerku.

Poslední ráno už se nechtělo vstávat 

nikomu (ani vedoucím) a  i  přes posunutý 
budíček jsme museli většinu z  postele 
„tahat“. Po snídani jsme začali balit věci 
a  šli si s  dětmi zastřílet ze vzduchovek. 
Mezitím došlo k  přípravě vyhodnocení 
olympijských bobříků. Po střelbě jsme 
se sešli v  klubovně, kde jsme nejprve 
vyhodnotili jednotlivce  a následně i týmy 
v bobříkování. Na památku si děti i vedoucí 
odvezli pamětní listy. Po vyhodnocení 
jsme společně vyrazili na společný oběd, 
po kterém jsme nechali děti vyblbnout na 
dětském hřišti. Čas strávený na soustředění 
se nám rychle krátil, a  tak jsme hřiště 
museli opustit a připravovat se na odjezd 
domů. Po finálním úklidu jsme vyrazili  
na vlak a čekala nás zpáteční cesta domů.

Na vlakovém nádraží nás čekalo velké 
překvapení. Rodiče si pro vedoucí 
připravili úžasné přivítání, kdy rozdali 
všem vedoucím diplomy a  dort. Za milé 
a  nečekané přivítání patří rodičům velké 
poděkování.

Všichni jsme ve zdraví (až na drobnosti, 
které ke sportu prostě patří) přežili 
a  soustředění si užili. Příští rok určitě 
vyrazíme znovu. 

Velké poděkování patří i všem účastníkům, 
všem vedoucím, kteří náročný program 
organizačně perfektně zvládli, městu 
Košťany za zapůjčení dodávky na odvoz 
materiálu a překážek a firmě ROKA komíny 
s.r.o., která nám bezplatně zapůjčila velký 
přívěsný vozík na překážky, který nám byl 
nepopsatelným pomocníkem.

Jan Šaršoun

V POLOVINĚ DUBNA JSME VYRAZILI NA VÍKENDOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ HASIČSKÉ MLÁDEŽE

Čas je běžec dlouhým krokem, zpívá se 
v  jedné velmi populární písni ze sedmde-
sátých let minulého století. Ano, čas rych-
le plyne a málokdy si vzpomeneme na to, 
jak se z malé zemědělské vsi stalo kvetoucí 
průmyslové městečko, nebo na to, že z dů-

vodu intenzivní povrchové těžby uhlí má-
lem zaniklo. Připomínkou oněch dob jsou 
komíny a objekty továren, v nichž jsou nyní 
sklady, nebo které změnily charakter výro-
by či zmizely docela. Chodíme okolo nich, 
aniž bychom si uvědomili, že jsou součás-

ti života našich předků, kteří šířili slávu 
českých sklářů do celého světa, že jejich 
výrobky jsou součástí sbírek mnoha světo-
vých muzeí. Na letošní rok připadá mnoho 
kulatých či „hranatých“ výročí, na která by-
chom zapomenout určitě neměli. 

„ZAPOMENUTÁ“ VÝROČÍ?

KOŠŤANY V PROUDU ČASU
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INZERCE A JINÉ

V pátek 30. června 2023 se můžeme těšit 
na 25. (a jak nás informoval jeho pořadatel 
„opravdu zřejmě poslední“) ročník Wood-
stockošťany a jako každoročně na zahradě 
restaurace Sokolovna, Mírové náměstí 1, 
od 16.00 hodin.
Na úvod večera vystoupí hudební skupina 
#ČERNÁ, hrající moderní melodický me-
tal/rock, známá jako předskokan české 
metalové skupiny DYMYTRY, založenou 
roku 2003, která má vlastní hudební styl 
tzv. psy-care. Jako další vystoupení RCZ 
- RAMMSTEIN TRIBUTE SHOW. Česká 

metalová skupina, hrající písně německé 
RAMMSTEIN a  napodobující jejich ne-
zaměnitelnou světovou show. Skupina 
úspěšně koncertuje jak v České republice, 
tak i v zahraničí, nejen díky věrně odehra-
ným písním německé legendy, ale i  díky 
jedinečné pódiové show, kostýmům a 
impozantním pyrotechnickým efektům. 
Pražská punková skupina SPS (Snížená 
pracovní schopnost), která vznikla v  roce 
1988. Na počátku devadesátých let na 
sebe upozornila střetem s  příznivci hnutí 
skinhedss. Vystupuje s řadou hudebních 

skupin, např Plexis, Dořady aj. V neposled-
ní řadě vystoupí THE PRIMITIVES GROUP. 
Česká psychedelic rocková skupina vznikla 
roku 1965 pod názvem PRIMITIVOVÉ. Roku 
1969 rozpadla a obnovila se v roce 2016.
Bližší informace o kapelách jsou na webo-
vých stránkách.

Na této hudební události nesmíte chybět. 
Jste srdečně zváni.
Podporuje: Město Košťany, TJ Sokol Košťa-
ny, Plzeňský Prazdroj a Stanislav Červenec.

František Pelz

WOODSTOCKOŠŤANY

Tím nejstarším je bezesporu 625. výročí 
první písemné zmínky o Střelné v drážďan-
ském archivu v  roce 1398. Určitě se tato 
událost připomene při příležitosti výročí 
města, které připadá na příští rok.

Před sto sedmdesáti lety (1853) byla v Koš-
ťanech zahájena průmyslová těžba uhlí na 
dole Emilie (později známém jako Otakar) 
a v témže roce zahájila na hranici košťan-
ského a  verneřického katastru výrobu 
skla společnost Glasshütte Gewerkstatt 
Kosten („Lahvárna“ - někdy uváděna jako 
Siemens). Výroba lahví zde byla ukončena 
v průběhu první světové války. O deset let 
později postavil továrník Tschinkel sklárnu 
na tabulové sklo v Mlýnech. Po roce 1914 
byla přebudována na přádelnu a  tkalcov-
nu. V  souvislosti s  Mlýny (Grundmühlen) 
stojí za připomínku, že osada Mlýny byla 
součástí politické obce Košťany a k odluce 
došlo 1. července 1928, před 95 lety. Roku 
1873 byla zahájena výroba skla ve sklárně 
„Augustinka“ (známá jako Tomšík) na Ka-
menném Pahorku. Sklárna spolupracovala 
s významnými sklářskými výtvarníky, např. 
s  Ludvikou Smrčkovou. Vyráběla duté li-
sované a  foukané sklo. Po nezdařené pri-
vatizaci sklárna ukončila výrobu 1. května 
1996. Zánikem této sklárny skončila také 
historie sklářské výroby v Košťanech. Před 
sto lety (1923) byla firmou Osram zahájena 
výroba žárovkových a elektronkových ba-

něk v pronajaté části sklárny „Eliška“, patřící 
společnosti Palme-König a  Habel. Sklárna 
měla evropské prvenství v použití magne-
zitového skla. V padesátých letech se výro-
ba modernizovala a byla zavedena výroba 
skleněných olovnatých trubic. Sklárna byla 
zrušena v  roce 1966 a výroba byla převe-
dena na Slovensko do Technického skla 
Bratislava.

Před sto padesáti lety (1853) zde zahájila 
výrobu Továrna na šamotové zboží, kterou 
založil průmyslník Jan Pechar. Měla až 500 
zaměstnanců, vyráběla šamotová kamna, 
dlaždice a ohnivzdorné materiály pro hutě 
a sklárny. Na počátku dvacátých let minu-
lého století továrnu převzal J. Rindskopf 
a i po snížení počtu zaměstnanců továrna 
úspěšně odolávala zahraniční konkurenci. 
Ke stagnaci došlo v průběhu 2. světové vál-
ky. Po roce 1945 byla výroba zrušena, když 
i  kvůli velmi zastaralému zařízení vykazo-
vala trvalé ztráty. Několik let zde bylo skla-
diště obilí a v šedesátých letech byla továr-
na kvůli postupující těžbě uhlí zbořena. 

Služeb České pošty v  Košťanech na Míro-
vém náměstí čp. 17 využívá mnoho obča-
nů a jen málokdo z nich (a možná i ze za-
městnanců) ví, že v této budově poskytuje 
poštovní služby už sto let. Česká pošta sem 
byla přemístěna v roce 1923 z Hrobské uli-
ce čp. 232 po dostavbě obecního domu. 

Tzv. poštovní expedice byla v  Košťanech 
zřízena v roce 1867 a poštovní úřad v roce 
1887 v domě čp. 19 na Tržišti (nyní Mírové 
náměstí). Devadesáté výročí založení Čes-
kého sboru dobrovolných hasičů (1933) by 
v letošním květnu měli oslavit naši dobro-
volní hasiči.

Možná že jsem některé historické události 
vynechal, a  čtenáři mi je určitě připome-
nou. V těchto májových dnech bych chtěl 
vzpomenout ještě jedno výročí. Před 75 
lety, 16. května 1948, byl na doporučení 
osvětové rady v  čele s  učiteli F. Frančem 
ml. a  J. Diblíkem před základní školou na 
Komenského náměstí odhalen pomník na 
paměť umučených a padlých ve druhé svě-
tové válce. Byl postaven za peníze z  darů 
a dobrovolnické práce dělníků košťanských 
závodů; pomník je dílem akad. sochaře F. V. 
Vinše. „Stavíme pomník bojovníkům a pře-
jeme si, aby nám je neustále připomínal. 
Rychle se zapomíná! Zapomíná se často 
i na ideje, které byly největší silou, jež nám 
vybojovala lepší život. ...Nechceme, aby 
byl pro nás mrtvým kamenem, ale věčnou 
připomínkou i výstrahou!…“ To jsou slova 
ze zakládající listiny. Kdykoliv jdu okolo, 
mám pocit, že jsme zapomněli. Zapomně-
li na to, že zemřeli, abychom my mohli žít 
lépe a v míru.

František Pelz

OTAKAR KORÁL 
KAMIONOVÁ DOPRAVA

Bohumír Daněk 
Stavební práce 

Košťany

25. ročník

30. 6. 2023 od 16.00 u Sokolovny Košťany

Limonáda pro děti zdarma. 
Přijďte se pobavit a vychutnat si letní 
pohodu a začátek prázdnin!
Akce pořádána pod záštitou města Košťany, 
TJ Sokol Košťany a Sokolovny Košťany

Petr Nasler 
Košťany

Vstupné 250 Kč (předprodej) 300 Kč (na místě) • Děti do 15 let zdarma

RCZ-RAMMSTEIN
TRIBUTE SHOW

S.P.S. 
(SNÍŽENÁ PRACOVNÍ SCHOPNOST) 
PRAHA PUNK ROCK

PRIMITÍVES GROUP 
OF PRAGUE ORIGIN 1965 
PSYCHEDELIC SOUND

# ČERNÁ 
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Klub Domino Košťany nabízí poslední volná místa na letní příměstský tábor ,,Putování s Dominem” od 17. 7. - 21. 7. 2023.
Více se dozvíte na letáčku. Monika Vážná

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
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PŘIJĎTE SI ZASPORTOVAT! 

NÁBOR DĚTÍ 
 

 
Hledáme nové sporťáky, 
sportovní klub LK Slovan Košťany zve rodiče a jejich děti na nábor 
nových dětí do sportovního kroužku. Hlavní náplní je běžecké lyžování, 
v rámci letní přípravy pak kondiční běh, horská kola, kánoe, plavání  
a kolektivní sporty. Co nejvíce v přírodě! 
 
Tréninky probíhají v úterý a ve čtvrtek na hřišti v Košťanech 
(případně v tělocvičně ve Střelné). O víkendu v sobotu jsme na horách 
v okolí Nového Města a Vitišky. Snažíme se o komplexní sportovní 
přípravu dětí a mládeže s jasným sportovně-závodním zaměřením. 

 
Roční příspěvek 600 Kč (mladší děti).  

 

 

 
Děkujeme našim sponzorům: 

TRÉNINKY: 
 

úterý 17-18 
hřiště Košťany 

____ 
 

čtvrtek 17-18 
hřiště Košťany 

____ 
 

sobota 10-12 
 Vitiška, Nové Město 

____ 

Vybavení na lyže pro 
děti 6-10 let  zajištěno 

zdarma klubem 

LYŽAŘSKÝ KLUB 
 SLOVAN KOŠŤANY, Z.S. 

 

Tomáš Sváda 
+420 605 555 977 

www.slovankostany.cz 

 

 

 

     ZÁŘÍ - LEDEN
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KVĚTEN
Seidlová Marie                    93

Hellusová Olga                    90

Bernhardová Jiřina             82

Wistein Ladislav                  81

Mudrová Marie                   80

Sedlák Oldřich                      80

Martinezová Marie             75

Krismanová Alena               70

Valenta František                70

Fišer Josef                             70

ČERVEN
Hrabáková Hana                  94

Navrátilová Edita                 85

Tipmannová Alena              83

Klečka Jan                            81

Chytková Monika               80

Baráková Jindřiška              70

Brunclík Václav                   70

DUBEN
Paliková Anna                         98

Ulahelová Helena                   86 

Němcová Jaroslava                82

Tarantová Erika                       81

Kogutová Jaroslava                75

Dériová Miloslava                   70

Valentová Zdeňka                   70

Gratulujeme k významnému 
životnímu jubileu.

NAŠI JUBILANTI

Košťanský zpravodaj - Informační zpravodaj města Košťany 
Vydává: Město Košťany, Teplická 296, 417 23 Košťany, IČ 00266400. 
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Inzerce přijímá MěÚ Košťany, Renata Hegrová, e-mail: hegrova@kostany.cz, tel.: 417 568 183, fax: 417 568 027.
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tel.:   606 743 087
email:   mestskapolicie@kostany.cz
facebook:   https://www.facebook.com/mpkostany. 

LUŠTĚTE S NÁMI MĚSTSKÁ POLICIE

KONTAKTY NA MĚSTSKÉ ORGANIZACE

Organizace Úřední hodiny / kontaktní 
osoby Telefonní spojení E-mail

Městský úřad
(www.kostany.cz)

Po - 8:00 - 11:00 a 12:30 - 17:00
Út - 6:15 - 8:00

St - 8:00 - 11:00 a 12:30 - 17:00
Čt - 6:15 - 8:00

417 568 183 mesto@kostany.cz

starosta Tomáš Sváda 605 555 977 svada@kostany.cz

sekretariát Andrea Běhounková 417 568 183 / 417 568 477 behounkova@kostany.cz

Městská policie
administrativní pracovník

nonstop
Petra Belanová 606 743 087 / 474 541 301 mestskapolicie@kostany.cz / 

belanova@kostany.cz

Městská knihovna
a klub Domino

Po - 14:30 - 17:00
Út - 14:30 - 17:00

St - 8:00 - 11:00 a15:00 -16:30
Monika Vážná

474 553 905 monika.vazna@ddmduchcov.cz

Správa majetku
Ing. Olga Blažková Čermáková 

(vedoucí), Iveta Korousová (účet-
ní), Kamila Denková (referentka, 

veřejné zakázky)

417 568 002 / 
417 568 183 (ústředna)

cermakova@kostany.cz /
korousova@kostany.cz /

denkova@kostany.cz 

Česká pošta (pobočka Košťany)

Po - 10:00 - 12:00, 13:00 - 18:00
Út - 08:00 - 12:00, 13:00 - 16:00
St - 10:00 - 12:00, 13:00 - 18:00
Čt - 08:00 - 12:00, 13:00 - 16:00
Pá - 08:00 - 12:00, 13:00 - 16:00

954 241 723

Mateřská škola Košťany
(www.mskostany.cz)

417 569 005 info@mskostany.cz

Mateřská škola Motýlek - Košťa-
ny, Střelná (www.msmotylek.me.cz)

417 568 286 mskostany.strelna@tiscali.cz

Základní škola (www.zskostany.cz)
sborovna I.
sborovna II.

Podatelna - sekretariát
Po - Pá - 7:00 - 15:30

                   417 568 009 /
                   417 568 071 /
                   417 568 160

sekretariat@zskostany.cz
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